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Problema 1

El fluido de proceso es transportado desde el recipiente A, donde se encuentra a una temperatura de 10 °C, hasta el reactor encamisado B y desde allí el producto es descargado en el tanque C. Por la camisa del reactor B circula vapor saturado en cantidad suficiente como para que en la operación en estado estacionario, la temperatura del fluido que se descarga en el tanque C sea de 70 °C.

Calcular:

1) El caudal de fluido de proceso que circula en estado estacionario.

2) La cantidad de vapor saturado que condensa en la camisa del reactor B en condiciones de estado estacionario para calentar el producto (considerar que no hay generación de calor por reacción en el rector).

3) El espesor de aislación que debe colocarse en la camisa para que el calor que pierda la camisa hacia el exterior sea el  1% del calor que el vapor transfiere al fluido dentro del reactor y la Temperatura de la superficie de la aislación sea de 40°C.

4) La temperatura del producto que sale del reactor B a los 10 minutos desde el inicio del calentamiento (considere que el reactor B se encuentra perfectamente agitado, lleno y con el caudal de estado estacionario establecido y a t=0 comienza el ingreso de vapor por la camisa). 

Datos:

Cañerías:  D cañerías = 0,05078 m   Rugosidad acero = 4.57.10-5 m      Leq cañerías = 70 m

Potencia efectiva bomba = 2.25 kW              Z1-Z2 = 0 m

Reactor B: cilíndrico con tapas aisladas. Volumen reactor B = 15 m3
Camisa del reactor: cilíndrica; L = 3m; Dext camisa sin aislación = 3,2 m                  hext=20 kcal/hm2°C;  vapor = 528 kcal/kg; Tv= 108 °C; Temp ambiente= 10°C   

Propiedades del fluido de proceso y del producto que sale del reactor: considerarlas constantes e iguales a las del agua líquida.


Problema 2

Un fluido newtoniano de propiedades constantes, circula entre 2 placas planas de longitud L y ancho W, separadas una distancia e. Las placas se encuentran quietas y el movimiento del fluido se encuentra en régimen laminar. El fluido circula debido a la diferencia de presión (Pe-Ps). Calcular:

a) El perfil de esfuerzo de corte en el fluido

b) El perfil de velocidades y la velocidad media

c) La fuerza que el fluido ejerce sobre cada placa

d) La potencia perdida por fricción en el recorrido del fluido etre las placas.
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